



Tomažin: Na Hrvaškem se bo vlagalo! Raznolike napovedi za razmere v gospodarstvu pri južnih sosedih

TANJA SMREKAR ISKRIČ,
MLADEN MIKOVIČ
Medtem ko v Sloveniji za prihodnje leto pričakujemo nekje med 0,8- (napoved Umarja) in 1,4-odstotni gospodarski upad (napoved MDS), so na Hrvaškem bolj optimistični. Rast bo zanesljiva, čeprav majhna, povzema izjave hrvaškega guvernerja centralne banke Borisa Vujčića Wall Street Journal. A vlagatelji, pozor, previdnost ni odveč. Skrbi so še, tveganja tudi.

Prav tako tudi niso vsi tako optimistični kot hrvaški guverner Vujčić. Evropska komisija sicer predvideva, da bo Hrvaška rasla po 0,2-odstotni stopnji. Privredna banka Zagreb pričakuje celo enoodstotno rast, medtem ko MDS, ki je Sloveniji napovedal 1,4-odstotni upad, Hrvaški napoveduje 0,6-odstotno skrčenje. Še za desetinko odstotne točke večji upad gospodarstva naše južne sosede pričakuje tamkajšnji analitik Hypo-Alpe Adria banke Hrvoje Stojčić. **Podjetja se odpirajo...**

Borznik Matej Tomažin ocenjuje, da se razpoloženje počasi izboljšuje: »Odvetniki se ne ukvarjajo več samo s steča-

ji in delovnim pravom, ampak spet z ustanavljanjem podjetij. Res je, da je poudarek še zmeraj v turistični panogi, kjer si po dobri sezoni obetajo nove naložbe (novi hoteli, prenove, dvig kakovosti ponudbe). Kar seveda sovпада s privatizacijo v tem sektorju.«

Turizem je tudi ena izmed priložnosti za vlaganja na Hrvaškem, še ocenjuje Tomažin: »Tako prek nakupov delnic kot tudi prek neposrednih naložb.« Ob tem omenja, da je za nove poslovne zgodbe še precej priložnosti, tudi z dopolnitvijo zdajšnje ponudbe - razpon je širok, od ekološke hrane do športnih dejavnosti.

... vendar previdno

V KD Skladih pa nekoliko drugače kot Tomažin trenutno pri vlaganju na Hrvaškem ne vidijo posebnih priložnosti. »Razmeroma dobro posluje hrvaška živilska industrija. Omembe vredna podjetja so recimo Podravka, Ledo in Atlantic grupa. Dodati pa je treba, da so delnice omenjenih družb kar primerno vrednotene in s tega vidika tu ni videti posebne nakupne priložnosti,« pravi Grega Meden iz KD Skladov. Podobno kot Tomažinu pa se tudi Me-

denu zdijo - predvsem v luči morebitne privatizacije - zanimiva turistična podjetja, ki v zadnjih letih izboljšujejo poslovanje. A je po drugi strani tudi res, da je privatizacija slednjih na dnevnom redu skoraj vsake hrvaške vlade.

»Doslej se na tem področju ni veliko dogajalo, se bo pa zaradi fiskalnih težav Hrvaške morda več v prihodnjem obdobju.« Hrvaška trenutno prodaja tudi Croatio osiguranje, pa hrvaško poštno banko HPB ...

Skrbi so še

Seveda pa optimistična pričakovanja na Hrvaškem še ne pomenijo, da je skrbi konec. Kot piše Wall Street Journal, je položaj pri javnih financah napet. Letos se pričakuje, da bo primanjkljaj v javnih financah dosegel pet odstotkov BDP. To pa seveda omejuje vladne možnosti, dabi spodbujala rast recimo z davčnimi olajšavami, znižanji davkov, pomočmi ali pa z vlaganjem v infrastrukturne projekte. Obenem se je hrvaški javni dolg v drugem trimesečju letos povečal na 59,5 odstotka BDP, medtem ko je v istem obdobju lani znašal 5,4 odstotne točke manj.

Page: 8

Reach: 57000

Country: SLOVENIA

Size: 381 cm2

2 / 2



SANDI BAUMKIRHER

■ **»Odvetniki se ne ukvarjajo več samo s stečaji in delovnim pravom, ampak spet z ustanavljanjem podjetij,« optimistično pravi borznik Matej Tomažin, ko opisuje razmere v hrvaškem gospodarstvu. Nekateri analitiki niso takega mnenja.**